



**CENTRUL COMUNITAR „BUNICI ȘI NEPOȚI”**

**Nr. 4/03.01.2023**

**RAPORT DE ACTIVITATE  
afereant anului 2022**

Serviciul social „Centrul Comunitar Bunici și Nepoți”, cu sediul în municipiul Brăila, str. Anghel Saligny nr.17, cod serviciu social 8899CZ-F-I, fără personalitate juridică, este înființat și administrat de furnizorul public de servicii sociale, Direcția de Asistență Socială Brăila, acreditat conform Certificatului de acreditare seria AF nr.000320. Centrul Comunitar „Bunici și Nepoți” deține Licența de funcționare seria LF nr. 000518/17.10.2022, pentru perioada 01.11.2022-31.10.2027.

**Obiectivele** centrului comunitar sunt următoarele:

- a) creșterea numărului de părinți care conștientizează nevoile copilului de a se dezvolta într-un mediu familial stabil din punct de vedere emoțional;
- b) creșterea numărului de părinți care conștientizează factorii ce pun în pericol sănătatea, securitatea, dezvoltarea morală, educația și integrarea socială a copilului;
- c) îmbunătățirea abilităților părinților în ceea ce privește îngrijirea și dezvoltarea copiilor;
- d) sprijinirea familiilor/părinților prin dezvoltarea de rețele/grupuri de sprijin;
- e) reducerea numărului de copii care ajung în instituții datorită unor dificultăți temporare prin care trec părinții acestora;
- f) creșterea gradului de implicare al profesioniștilor din serviciile comunitare în depistarea precoce a riscurilor care determină separarea copilului de familia sa;

**Scopul** serviciului social este acela de a consilia și sprijini un număr de 130 de persoane (30 adulți și 100 copii), în special persoane defavorizate de etnie romă, respectiv, părinții pentru a face față dificultăților psiho-sociale care afectează relațiile familiale, în vederea dezvoltării competențelor parentale, pentru prevenirea separării copilului de familia sa, și copiii atunci când apar probleme în dezvoltarea acestora.

**Beneficiarii** serviciului social sunt:

-copii cu vârsta cuprinsă între 5 ani și 18 ani care au performanțe școlare scăzute, nu beneficiază de sprijin material suficient din partea familiei pentru participarea la viața școlară, existând posibilitatea de abandon școlar; aflați în situație de excluziune socială, vulnerabili economic și social; aflați în situație de risc a separării de familie; provin din familii

dezorganizate, monoparentale; ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate sau au beneficiat de o măsură de protecție specială și au fost reintegrați în familie;

-familii, părinți/reprezentantul legal al copilului, aflate în situații de dificultate sau risc de excluziune socială.

Începând cu data de 12.10.2022 activitatea din cadrul Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți” a fost suspendată, conform Dispoziției Directorului Executiv al Direcției de Asistență Socială Brăila 534/11.10.2022, ulterior, în data de 07.03.2022, a fost reluată, conform Dispoziției Directorului executiv al Direcției de Asistență Socială Brăila nr. 86/04.03.2022.

În cursul anului 2022, au fost organizate, pentru copii, activități extracurriculare respectiv: ateliere de pictură, de dezvoltare personală, de artterapie, lecții de pian și limba engleză, crearea de bijuterii handmade, activități distractive precum: vizionarea unui film, audiții muzicale, petreceri tematice etc, și pentru părinți s-au organizat evenimente de tip „Școala pentru părinți”, astfel:

- **MARTIE**

Tema lunii martie, pentru „Școala pentru părinți”, conform Planului anual de activități psihologice nr. 33107/21.12.2022, a fost „Expunerea timpurie la dispozitive cu ecran (telefon, tabletă etc) - piedică în dezvoltarea cognitivă normală a copilului”. Astfel părinții au primit, prin intermediul aplicației whatsapp, un material informativ prin care li s-a explicat că timpul petrecut de copiii mici în fața ecranelor afectează atât dezvoltarea cognitivă, cât și dezvoltarea fizică a acestora. Copiii care se uitau la telefonul mobil, tabletă sau televizor mai mult de două ore în fiecare zi au avut un punctaj mai mic la o serie de teste cognitive și de limbaj, spre deosebire de copiii care erau expuși la ecrane deloc sau mai puțin de două ore pe zi. De asemenea, acei copii care petrec mult timp în fața unui ecran au o subțiere prematură a cortexului cerebral (stratul exterior al creierului), adică zona cea mai dezvoltată a creierului, care se ocupă de funcțiile cognitive cele mai importante.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna martie 2022 au fost:

20 MARTIE, ZIUA MONDIALĂ A POVESTITULUI. Această zi este sărbătorită în fiecare an, cu ocazia echinocțiului de primăvară. În această zi, cât mai mulți oameni spun și ascultă povești, își împărtășesc poveștile, învață unii de la alții și creează contacte internaționale. Povestitul este baza existenței umane, îmbunătățește comunicarea și contactul dintre oameni, iar cele mai bune povești sunt cele care transmit un mesaj, care reușesc să capteze atenția publicului până la final. Pentru orice copil, poveștile reprezintă primii pași spre o cultură literară, un plus de valoare și un vocabular mai bogat. Poveștile sunt o fereastră deschisă către lume, principii sănătoase și valori morale. Proiectând imaginile mentale și emoționale cu ajutorul cuvintelor vorbite, poveștile fac parte din literatura orală.

De asemenea, în fiecare săptămână, copiii au participat la atelierul de dezvoltarea personală. Acesta este o activitate dinamică și creativă care susține și ajută copilul să-și descopere

resursele interioare, să dezvolte modalități proprii de găsim a soluțiilor la problemele pe care le întâmpină sau le poate întâmpina în existența sa. Scopul principal al acestei activități este facilitarea accesului la un viitor împlinit, adaptat și echilibrat.

- **APRILIE**

Evenimentul „Școala pentru părinți” organizat în data de 28.04.2022 a avut ca temă discutată "Trei nevoi psihologice de baza: nevoia de conectare, nevoia de competența, nevoia de control/autonomie". Astfel, părinții au înțeles că atunci când avem toate aceste nevoi satisfăcute resimțim o stare de bine, suntem încrezători și deschiși către cooperare și comunicarea cu ceilalți. Pe de altă parte, e suficient ca una din aceste nevoi să nu fie satisfăcută pentru a ne simți frustrați și demotivați. Odată ce sunt satisfăcute aceste necesități, comportamentele pozitive nu vor înceta să apară, iar în viața de adult se vor simți împliniți și liberi să facă acele lucruri pe care și le doresc, fără să își respingă identitatea sau adevăratele dorințe.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna aprilie 2022 au fost:

Cum ne comportăm la cutremur. Dacă noi, adulții, cunoaștem cât de cât unele noțiuni despre cum să ne comportăm în caz de cutremur, cum explicăm și pregătim copiii pentru această situație? Ce-i drept, în caz de cutremur, sunt multe șanse ca ei să fie alături de adulți responsabili. Dar un cutremur nu poate fi anticipat, se poate întâmpla în orice moment: ziua, noaptea, pe drum, la grădiniță, în parc... Și există la fel de multe șanse ca cei mici să fie singuri în cameră ori afară, în curte, dacă locuiește la casă. Indiferent de vârsta copilului, putem discuta aceste subiecte pe înțelesul lor.

Confecționare felicitări pascale - activitate educativă și amuzantă. Prin participarea la activitate și realizarea manuală a felicitărilor, copiii și-au dezvoltat sociabilitatea, creativitatea, imaginația și îndemânarea.

Dezvoltare personală. Procesul de dezvoltare personală pentru copii este foarte important, deoarece acesta conduce la dezvoltarea abilităților, la formarea comportamentului, valorilor și a viziunilor despre lumea din jur. Acesta este un proces complex, care necesită atenția și participarea părinților și a altor adulți din jurul copiilor. De altfel, când discutăm despre dezvoltare personală pentru copii, vorbim despre o mulțime de beneficii pentru creșterea și educarea acestora într-un mod armonios. Deoarece un copil care are o imagine bună de sine este un copil fericit și încrezător.

Clubul AER (Activități în Engleză și Română). Când un copil bilingv începe să vorbească, activează una dintre cele două limbi pentru a comunica: în creier, competiția pentru această alegere stimulează o activitate și flexibilitate naturală la acea vârstă. Copiii care cunosc două limbi obțin rezultate mai bune la școală, deoarece, atunci când creierul este antrenat datorită trecerii rapide dintr-o limbă în altă, este capabil să selecteze și să-și amintească mai bine cele mai importante informații. Într-o lume din ce în ce mai globalizată și conectată, copiii care

cresc învățând două limbi au acces la un mediu cultural mai deschis și dezvoltă gândirea creativă mai mult decât colegii monolingvi.

În așteptarea iepurașului... Realizarea desenelor și felicitărilor de Paște au fost o activitate educativă și amuzantă. Prin intermediul abilităților manuale copiii de la Centrul Comunitar „Bunici și Nepoți” au învățat despre tradițiile de Paște, și-au dezvoltat imaginația și îndemnarea. În plus au avut ocazia să ofere în dar, membrilor familiilor lor, minunate creații făcute cu mult drag și pricepere.

- **MAI**

Evenimentul „Școala pentru părinți” a avut loc în data de 25.05.2022. Tema dezbătută a făcut referire la ”Cum îți dezveți copilul de comportamente nedorite,, - prilej prin care părinții înțeles că, neabordate la timp, comportamentele de neascultare ajung să se cronicizeze și să afecteze pe termen lung relația dintre părinte și copil. De asemenea, părinții au primit o serie de sfaturi privind intervenții pe care le pot face în casă, în relația directă cu copilul pentru managerierea comportamentelor de neascultare și pentru prevenirea degradării relației.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna mai 2022 au fost:

Dezvoltare personală. Copiii care participă la activități care le plac și pe care le savurează au un tonus mai bun, sunt mai liniștiți acasă și mai binedispuși. Asta deoarece primesc stimuli de calitate care îi solicită și mintal, și fizic - e necesar să stea concentrați o oră-două. Iar copiii au nevoie de stimulare, le place să facă ceva.

Clubul AER (Activități în Engleză și Română). Știm deja că cei mici au creierul ca un burețel, că absorb cu mare ușurință un volum mare de informații de la orice sursă din jur. Ni se întâmplă să realizăm brusc că micul explorator deține cunoștințe pe care nici măcar nu i le-am dezvoltat în mod direct. Ei bine, o limbă străină poate fi un stimul extraordinar pentru creierul lui aflat în plină dezvoltare. Îi va hrăni imediat nevoia de cunoaștere.

Ziua Internațională a Europei. Pentru că pe data de 9 mai se sărbătorește Ziua Europei, am considerat că este important să le arătăm copiilor că deși lumea e atât de mare, oamenii din diferite țări reușesc să găsească puncte comune, cum ar fi: pacea, unitatea, toleranța, sprijinul și empatia.

Cititul- abilitate de viață (acitivitate desfășurată în parteneriat cu Biblioteca Județeană Panait Istrati). Cititul zilnic, care devine un obicei, o nevoie fundamentală ne conduce spre succes, spre progrese zilnice și spre o versiune mai bună a noastră. Se spune că lectura are multe beneficii, conduce la îmbunătățirea capacității de concentrare, a clarității gândirii și a capacității de analiză. Cititul de la vârste fragede stimulează dezvoltarea creierului, a competențelor lingvistice, și a creativității.

Ziua Internațională a Familiei. Toți copiii au nevoie atât de mamă cât și de tată pentru a crește într-un mod armonios și sănătos. De aceea, în data de 15 mai, sărbătorim Ziua Internațională a Familiei care subliniază importanța familiei, rolul fiecărui membru în parte și contribuția

individuală a acestora la asigurarea unui climat familial echilibrat, afectiv și securizant. În cadrul activității organizate de noi, copiii au avut oportunitatea să ne împărtășească din momentele frumoase petrecute cu familia, regulile de acasă și valorile familiei lor.

Morișca de vânt. De unde vine vântul? Unde se duce? Cât este de puternic? Sunt întrebări pe care ni le pun copiii. Morișca de vânt e preferata multor copii, mai ales acum, când timpul și "vremurile" ne permit să ieșim afară. Cu ajutorul moriștilor confecționate de copii, aceștia, prin joacă, au experimentat cum putem folosi puterea vântului.

## • IUNIE

Evenimentul „Școala pentru părinți” organizat în data de 23.06.2022 s-a intitulat ”Cum să creștem copii asertivi,, - prilej prin care părinții au fost consiliați cu privire la faptul că asertivitatea la copii privește exprimarea sentimentelor și dorințelor într-un mod echilibrat și este o abilitate personală și interpersonală esențială.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna iunie 2022 au fost:

Ziua Internațională a Copilului. Ziua Copilului reprezintă ziua în care toți copiii trebuie să se simtă bine, să primească cadouri, să se distreze împreună. În această zi, fiecare dintre noi își amintește de momentele frumoase ale copilăriei, întorcându-se cu gândul în trecut sau retrăind-o prin ochii oricărui copil. Ziua Internațională a Copilului trebuie să însemne multe bucurii pentru copii, baloane colorate, jucării, dulciuri, jocuri și distracții, prietenii noi, generozitate, dragoste, inocență, puritate, duiosie, pictură, dansuri, plimbări, desene pe asfalt, urări, felicitări.

Atelier de mărgelit. Copiii au nevoie de jocuri și jucării care dezvoltă creativitatea, răbdarea, dexteritatea, abilitățile practice, coordonarea ochi-mână dar și motricitatea, în același timp. Spre exemplu, înșiruirea mărgelilor. Câte capacități și deprinderi utile vor obține copiii făcând o asemenea podoabă cu mâinile lor! Este o ocupație simplă, care dezvoltă îndemânarea, sârguința și atenția, contribuie la însușirea formei obiectelor, poate ajuta la stăpânirea numărării, dezvoltă gustul artistic și fantezia, învață grija de alții (dacă mărgelile sunt destinate pentru păpușă sau pentru un cadou).

Dezvoltare personală. Jocul este cea mai importantă activitate a copilului din momentul în care se naște și până în momentul în care ajunge la vârsta maturității și contribuie la dezvoltarea cerebrală. Învățarea prin joacă este o metodă folosită în psihologia și educația copilului pentru a-l ajuta să-și însușească cunoștințe noi și să devină conștient de mediul care-l înconjoară, fiind una dintre puținele activități care stimulează dezvoltarea copilului în toate aspectele ei. Ea pavează o cale sigură pentru învățarea pe termen lung.

Ziua Soarelui. Copiii - În fiecare an, pe data de 21 iunie este sărbătorită Ziua Mondială a Soarelui. Această dată nu este una aleatorie, ci a fost aleasă pentru că reprezintă începutul verii astronomice și este cea mai lungă zi din an. Copiii au realizat colaje frumoase cu un sare mare și zâmbitor.

Ziua Drapelului. Drapelul care i-a însuflețit pe români în momente grele de luptă, dar și de bucurie, este sărbătorit în fiecare an în 26 iunie. Data a fost aleasă în amintirea zilei când, în timpul Revoluției de la 1848, tricolorul roșu-galben-albastru a fost adoptat ca simbol al națiunii române. Azi, copiii de la Centrul Comunitar Bunici și Nepoți au aflat ordinea culorilor, au descoperit care este legenda drapelului nostru și au colorat baloane în culorile tricolorului.

Ziua Dunării. În fiecare an, la data de 29 iunie, cele 14 țări din bazinul fluviului Dunărea celebrează împreună unul dintre cele mai mari sisteme fluviale din Europa. Anul acesta Ziua Internațională a Dunării are ca motto: "Descoperă Dunărea!". Copiii beneficiari ai Centrului Comunitar "Bunici și Nepoți" au descoperit informații despre fluviul Dunărea, de unde izvărește și unde se varsă, țările pe care le străbate dar și despre speciile de pești din Dunăre.

## • IULIE

Evenimentul „Școala pentru părinți” organizat în data de 21.07.2022, cu tema ”Cand copilul încearca sa ne manipuleze,, - a fost prilej prin care părinții au primit informații referitoare: Cum ajunge un copil să te manipuleze? Cum recunoști un manipulator? Care sunt riscurile care ne expunem dacă ne lăsăm copiii să ne manipuleze? Ce putem face? etc.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna iulie 2022 au fost:

"Desenele preferate". - lumea creativă a artei, prin pictură. Suntem adesea atât de preocupați de responsabilitățile noastre cotidiene, încât uităm să stăm și să ne petrecem timp adevărat cu ei, creând nu numai capodopere artistice, ci și amintiri. Arta oferă numeroase beneficii nu numai pentru cel mic, ci și pentru noi ca adulți. Desenul este un timp neprețuit de legătură, dar ajută și la stabilirea unei relații mai puternice și la o înțelegere mai aprofundată a copilului. Căldură mare, mon cher! Colajul pentru copii stimulează creativitatea, construiește un vocabular vizual, permite asocierile libere prin intermediul obiectelor ready made, reduce anxietatea legată de procesul artistic, oferă posibilitatea de a descoperi semnificații ale imaginilor comune, sporește percepția etc. Copiii s-au distrat realizând colaje cu înghețate colorate iar la sfârșitul activității s-au răcorit cu o delicioasă înghețată pe băț.

La film. Micii beneficiari ai Centrului Comunitar Bunici și Nepoți au vizionat filmele animate Epoca de gheață 3: Apariția dinozaurilor și Sonic the Hedgehog. Pentru copii a fost o experiență extrem de interesantă și distractivă. Floricelele popcorn și băuturile răcoritoare au contribuit și ele la întregirea atmosferei.

Atelier de pictură. Unul dintre cele mai importante beneficii ale picturii în viața celor mici este reprezentată de dezvoltarea creativității, precum și a funcțiilor cognitive. Copiii vor reuși, prin intermediul unei picturi, să înțeleagă mult mai bine mediul înconjurător și formele geometrice de bază, precum pătratul, triunghiul sau cercul. Prin desen și pictură, cei mici au ocazia să folosească unele forme geometrice pentru a crea peisaje noi, astfel încât să își exerseze constant creativitatea și imaginația. Cei mici vor fi provocați să apeleze la procesul de

imaginație și să vadă pictura din perspective diferite, să depășească bariere și să găsească mai ușor soluții de rezolvare a problemelor.

Atelier de mărgelit. Activități de genul acesteia au rolul de a dezvolta creativitatea, inițiativa și curajul copilului, de a crește stima de sine prin realizarea unor produse (bijuterii și alte accesorii) handmade de calitate, cu valoare personală adăugată. Participând la un atelier de mărgelit, prin joacă și relaxare - copilul se dezvoltă, socializează, inițiază, creează și devine mai puternic. Iar la sfârșitul atelierului, va pleca bucuros, acasă, cu bijuteria, creație proprie.

Dezvoltare personală. Scopul principal al dezvoltării personale este facilitarea accesului la un viitor împlinit, adaptat și echilibrat. Atunci când copiii au ocazia de a experimenta idei în diferite situații și cu o varietate de resurse, ei descoperă conexiuni și ajung la o înțelegere nouă, mai bună și la alte modalități de a face lucrurile. Acest lucru le dezvoltă abilitatea de a gândi critic și, în final, de a pune întrebări și de a găsi soluții creative.

Clubul AER (Activități în Engleză și Română). Copiii nu se gândesc niciodată că nu vor putea învăța limba engleză, ci se implică în procesul de învățare prin joacă inconștient și fără a-și pierde interesul pe parcurs. Specialiștii recomandă să renunțăm la ideea preconcepută conform căreia copiii nu pot învăța decât prin activități serioase și să privim cu deschidere și beneficiile importante pe care jocurile le oferă.

- **AUGUST**

Evenimentul „Scoala pentru părinți” organizat în data de 11.08.2022, a avut ca temă ”Cunoașterea factorilor de excluziune socială,, - prilej prin care părinții au primit informații referitoare la faptul că minorul reprezintă una dintre categoriile de populație puternic dezavantajate din societatea românească actuală, care a cumulat multe probleme și riscuri.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna august 2022 au fost:

Baloane cu aer cald. Copiii au plecat într-un zbor imaginar cu minunatele baloane cu aer cald, perfecte pentru a stimula imaginația, a îmbogăți bagajul de cunoștințe dar și pentru a dezvolta abilitatea micuților de a recunoaște culorile și formele.

La film - Ratatouille. Cei mici au înțeles că filmul nu este despre un șoricel care gătește, ci despre modul în care oricine poate realiza ceea ce dorește, în ciuda provocărilor cu care se poate confrunța.

Pandative din lut minunate, confecționate decorate cu multă imaginație și creativitate. Pentru copii a fost o activitate interesantă, distractivă dar și satisfăcătoare, pentru că au plecat acasă cu frumoasele bijuterii făcute chiar de ei.

"SUMMER PARTY". La sfârșitul vacanței de vară copiii s-au distrat cu multă gălăgie, dans, muzică și hohote de râs. Timpul irizant, fericit și plin de emoții de neuitat, a zburat prea repede. Cei mici au fost oaspeți în lumea celor mai dulci dulciuri, a celor mai dansante melodii și a celor mai magice personaje de poveste!

Decorarea sălii de activități. Micuții beneficiari ai Centrului Comunitar „Bunici și Nepoți” își desfășoară mare parte din activități în interior. De aceea am ales să decorăm o sală pentru a crea o atmosferă plăcută, de basm dar și educativă, în același timp.

Atelier de mărgelit. Într-o lume acaparată de Social Media, tablete și tot felul de device-uri inteligente, a alege să petrecem timp împreună cu cei mici, într-un mod creativ, este cel mai inteligent lucru posibil. Activitățile de lucru manual sunt o idee excelentă, în acest sens. Care sunt beneficiile art&craft în educația copiilor: dezvoltarea motricității, dezvoltarea abilităților de comunicare, învățarea unor noțiuni noi, dezvoltarea creativității dar și creșterea stimei de sine.

Dezvoltare personală. Vara aduce tuturor un zâmbet larg pe fețe și este cel mai probabil anotimpul preferat al elevilor. Trei luni fără școală, fără teme și fără grija că urmează un test, o teză sau un examen important- ce poate fi mai frumos de atât pentru un elev? Copiii își doresc ca vacanța mare să fie cât mai lungă, iar cursurile să înceapă cât mai târziu. Noi continuăm activitățile de vacanță cu tot felul de jocuri: puzzle, x și zero, pasează mingea, găsește culoarea și multe altele.

Clubul AER (Activități în Engleză și Română). Cursurile de limba engleză pentru copii îi vor ajuta pe aceștia nu doar să cunoască o limbă străină atât de utilă, dar vor avea o nouă provocare, vor socializa și vor interacționa în această limbă, făcând cunoștință și cu elemente diferite din altă cultură. Învățând o limbă străină, copilul va dobândi mai multă încredere în forțele proprii în timp ce învață limba internațională de referință pretutindeni. Ca adolescent, este următorul pas în construirea unui viitor strălucit, învățând engleza și deprinzând noi abilități esențiale pentru a avea succes zi de zi.

- **SEPTEMBRIE**

Evenimentul „Școala pentru părinți” organizat în data de 27.09.2022, a făcut referire la ”Crearea unor relații interumane de prietenie și realizarea aderenței la grupuri sociale,, - prilej prin care părinții au primit informații referitoare ce putem face ca să le îmbunătățim experiența socială copiilor.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna septembrie 2022 au fost:

Ziua Mondială a Păcii care se sărbătorește în fiecare an pe 21 septembrie. Tema anului 2022 este „Stop rasismului. Să consolidăm pacea”. În această zi, Națiunile Unite îi îndeamnă pe oameni să contribuie la crearea unei lumi fără rasism, în care toată lumea să dea dovadă de empatie și compasiune.

Salată de fructe. Pentru a-i încuraja pe cei mici să consume fructe, este necesară deseori multă ingeniozitate. De exemplu, fie prin aranjarea mesei sau chiar a fructelor pe farfurie. Activitățile gospodărești pot fi îndrăgite de copii atunci când ei se implică în prepararea unor, bunătăți” așa cum a fost azi Salata de fructe. Mulțumirea cea mai mare e că ei consumă tot ce au realizat la activitate... și consumă cu mare plăcere.



Emoții de toamnă. Activitatea a constat în realizarea de colaje și picturi cu tematica anotimpului toamna. "Terapia prin artă" poate descrie totalitatea exprimărilor artistice menite să îmbunătățească sau să mențină sănătatea mintală și emoțională. Acest tip de activitate îi poate ajuta pe cei mici să gestioneze mai bine stările emoționale, să dezvolte abilități de comunicare și relaționare, să se înțeleagă mult mai bine, ca parte a unui sistem relațional complex etc.

Dezvoltare personală. După o vacanță plăcută, micii beneficiari ai Centrului Comunitar "Bunici și Nepoți" au început un nou an școlar, cuprinși de dorința cunoașterii și a acumulării de cât mai multe cunoștințe folositoare pentru viața de zi cu zi.

Clubul AER (Activități în Engleză și Română). 1,5 miliarde de oameni vorbesc limba engleză în întreaga lume, este cea mai folosită limbă în industriile majore. Avantajele învățării limbii engleze sunt imense și vaste. Învățarea oricărei limbi menține mintea activă. Un mare beneficiu al învățării limbii engleze este oportunitatea educațională. Dacă dorim acces la unele dintre cele mai bune școli precum Harvard, Stanford, Oxford, Cambridge sau MIT, atunci cunoașterea limbii engleze oferă un avantaj incredibil.

- **Octombrie**

Evenimentul „Școala pentru părinți” organizat în data de 31.10.2022, a făcut referire la "Relatia scoala-familie - Copii fericiți, părinți implicați,, - prilej prin care părinții au primit informații referitoare implicarea părinților în educația copiilor, care poate fi definită ca orice interacțiune a acestora cu cei mici acasă sau la școală, cu scopul de a se asigura ca performanța lor academică se va desfășura în mod optim. Părinții au primit câteva exemple de activități și comportamente care pot fi incluse în această categorie

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna octombrie 2022 au fost:

Realizare décor Halloween. Activitatea a constat în realizarea de colaje și picturi cu tematica sărbătorii de Halloween, motiv de bucurie pentru cei mici, care iubesc să se deghizeze în personajele preferate și să realizeze cele mai interesante măști și decorațiuni. Uneori este de ajuns un singur element pentru ca o costumație să prindă viață. Asta se întâmplă cu măștile de Halloween. Indiferent de materialul folosit, acestea trebuie să fie deosebite, să-i facă pe copii să intre pe deplin în pielea personajului întruchipat.

Petrecere Halloween. Copiii au avut parte de câteva ore pline de voie bună și multe surprize. Centrul a devenit tărâmul perfect pentru copiii costumați în prințese, vrăjitori sau eroi de benzi desenate. Chiar dacă unele persoane nu sunt de acord cu această sărbătoare importată, trebuie să recunoaștem că evenimentul în sine reprezintă o ocazie formidabilă pentru distracție!

Ziua Mondială a Zâmbetului. Aceasta este sărbătorită anual, în prima zi de vineri a lunii octombrie. Micii beneficiari ai Centrului Comunitar "Bunici și Nepoți" au realizat colaje frumoase, cu tema propusă, și au urmărit un film de animație care le-a adus multe zâmbete și chicote.

Atelierul de teatru pentru cei mici, unde copiii își explorează potențialul creativ și deschid porțile cunoașterii. Posibilitatea transmiterii mesajului prin artă, conferă copiilor o mai bună înțelegere a mecanismului de gândire și comportament, gestionarea constructivă a sentimentelor, socializare și lucrul în echipă.

Dezvoltare personală. Activitatea s-a desfășurat de două ori în luna octombrie.

- **Noiembrie**

Evenimentul „Școala pentru părinți” s-a organizat în data de 21.11.2022. Tema centrală a întâlnirii a fost ” Cum știi că ai un copil stresat? Simptome și soluții „- prilej prin care părinții au primit informații cu privire la cât de expuși la stres, sunt copiii. În doze mici și în situații care îl justifică, stresul este considerat normal la copii. De pildă, este normal ca cel mic să se simtă puțin stresat înainte de un examen important sau în prima zi de școală. Însă dacă cel mic devine stresat în permanență, există o problemă. Pentru a-l ajuta, părintele trebuie să îl învețe pe copil cum să facă față stresului, astfel încât acesta să nu își găsească refugiul în mâncare sau, la adolescență, în alcool și substanțe interzise.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna noiembrie 2022 au fost:

Frunze de toamnă. Toamna e o excelentă sursă de inspirație pentru o multitudine de activități creative, care mai de care mai interesante. Printre ele se numără și semnele de carte în forma de frunze pe care cei mici le-au realizat cu mare plăcere. Activitățile creative le stimulează copiilor imaginația, dexteritatea, ingeniozitatea.

Ziua Internațională a Toleranței este marcată în fiecare an la 16 noiembrie, pentru a îndemna omenirea la înțelegere și respect reciproc, dialog și cooperare între culturi, civilizații și popoare, pentru a descuraja atitudinile extremiste dominate de violență și ură. Toleranța înseamnă, în esență, acceptarea și aprecierea diversității culturale, a formelor de expresie, capacitatea de a recunoaște și respecta convingerile altora.

- **Decembrie**

Evenimentul „Școala pentru părinți” s-a organizat în data de 21.11.2022. Tema centrală a întâlnirii a fost ” Iubirea părinților. Zece modalități prin care poate fi exprimată „- prilej prin care părinții au primit informații cu privire la faptul că pentru a se dezvolta armonios, copiii au nevoie să simtă că sunt iubiți necondiționat. Expresia iubirii părinților se poate face în nenumărate moduri, zi de zi. Dragostea unește oamenii și îi face să se simtă în siguranță, plini de speranță și bucurie. Cu toții ne bucurăm de dragoste, atât atunci când o oferim, cât și când o primim.

Activitățile de recreere și socializare desfășurate în luna noiembrie 2022 au fost:

Felicitări de Crăciun. Vine Crăciunul, sărbătoarea cadourilor, și toată lumea dăruiește ceva familiei sau celor dragi! Nu trebuie să îi neglijăm însă pe cei mici. Copiii le pot oferi părinților, bunicilor, nașilor de botez și altor rude sau prieteni felicitări de Crăciun făcute chiar de ei. Deși

este mai ușor să cumpărăm una din comerț, cele făcute acasă poartă o fărâmbă din sufletul celui care le realizează. Prin urmare, darul este unul special.

Serbare de Crăciun. Într-un cadru de vis, creat de atmosfera colindelor, de bradul împodobit dar mai ales de chicote de veselie, micuții beneficiari ai Centrului Comunitar "Bunici și Nepoți" au fost felicitați pentru implicarea și efortul depus în prezentarea unui moment artistic minunat în cadrul serbării de crăciun "Povești de iarnă".

Moș Crăciun vine cu motocicletă. În Ajun de Crăciun, au poposit în premieră la Centrul Comunitar „Bunici și Nepoți” Moșociștiții din Brăila care au dorit să ofere un moment de bucurie beneficiarilor centrului. Sâmbătă, 24.12.2022, cu mic cu mare am așteptat parada bikerilor din Brăila, care cu motoarele turate și îmbrăcați în Moș Crăciun, au oferit un prilej de bucurie celor mici care și-au făcut fotografiile pe motociclete.

O parte din activitățile descrise mai sus s-au realizat cu sprijinul următorilor voluntari și colaboratori:

- Simionescu Petruța-Adriana/Asociația "Activess", contract de voluntariat nr.39/20.05.2022;
- Volcu Elisabeta, contract de voluntariat nr.40/25.05.2022
- Marchin George, contract de voluntariat nr.38/04.04.2022
- Vasile Sabina-Maria, contract de voluntariat nr.41/26.07.2022
- Liceul de Arte "Hariclea Darclee", protocol de colaborare nr.4977/27.10.2021
- Negură Suzana-Florina, PFA, protocol de colaborare nr.13250/07.06.2022.

Toate activitățile desfășurate în anul 2022 au avut ca scop dezvoltarea armonioasă a copilului și s-au bazat pe o comunicare eficientă și un climat echilibrat în care copiii s-au simțit în siguranță. Acest lucru a fost posibil datorită atenției deosebite la nevoile copilului, preocuparea pentru bunăstarea, educația și integritatea fizică, psihică, socială și economică a acestuia.

Director executiv,

Nicoleta Mihaela Oancea

Întocmit:

Vasile Gianinna Victoria, șef serviciu

Ștefan Alina-Felicia, psiholog

